

# “国三”将变“国四”，93号油因此破“8”，市民坐不住了 抢在调价前把油箱加满

4月1日起，全省车用汽油由国三油变为国四油，油价将因此破“8”。这一消息让一些无锡市民坐不住了，他们选择在油价再次上调前，去把汽车油箱加满。

昨日上午，记者在解放环路一家加油站看到，这里的油价暂时还未上调，93号成品油的价格依旧是每升7.92元，并且所加的还是国三油。记者了解到，此次的调价将于4月1日零时开始，虽然无锡的具体调价幅度暂时还未知，但93号油破“8”几乎已成为定局。目前，无锡大部分加油站都还未将国三油换成国四油，包括一些民营的加油站，价格也未进行调整。

市民陈先生昨日在解放环路这家加油站加油，尽管爱车的油箱内还剩下小半箱油，但依旧提前来到了加油站，将箱油加得满满当当。“听说南京是涨到8.25元一升，这样算的话涨了0.33元，今天加了32升，也算是省下了10块多钱。”陈先生道。

和陈先生有一样想法的人不在少数，在城区上班的白领方先生，今年1月初买了一辆新车，谁知新车到手不久，就迎来油价的三次上调。记者了解到，今年2月8日、3月20日，油价分别上调，4月1日将迎来近两个月来的第三次上调。“我的车油箱是65升的，平常每次加油58升左右，今天正好油箱快见底了，趁着涨价前，先去把油加加满。”方先生说，这一回他能省下20元左右。

无锡运河东路一家加油站的工作人员告诉记者，昨天从早上开始，来加油的市民比往常多了一些。虽说更换国四油的消息已经传得沸沸扬扬，但加油站暂时还未接到任何这方面的通知。

## 相关新闻

### 油价又上涨，你会“拼车”吗？

出租车司机不太肯，私家车主倒是很热衷



昨天不少车主赶到加油站把油箱加满 匡笠摄

油价是一涨再涨，北京市日前出台政策鼓励合乘出租车，以解决城市出行难，合乘者各付共同路段车费的60%，并可以打印多份发票。不少无锡网友表示，“拼的”经历他们也有，但是在无锡合乘出租车，有些司机向乘客收全价，或者是远远高于60%的票价的。最重要的是，即使全价拼车，往往最后仍只有一张出租车发票。

### 出租车司机一般不愿意合乘

“合乘，最好不要。”当被问及是否愿意搭载“拼的”乘客时，的哥张师傅向记者表示不愿意搭载“拼的”乘客。他告诉记者，其实对于出租车司机来讲，乘客是否拼车，他们是没啥意见的，但如果一旦在拼车过程中乘客之间为车资发生纠纷，到时候投诉起来，出租车司机就说不清楚了，到时候要做举证等事情，即使证明明白了，时间也耗不起，毕竟车轮一停，他们就要蒙

受损失。张的哥表示，即使搭载“拼的”乘客，最好是到达同一目的地的，这样对他们而言还是只做一笔生意，只向其中一名乘客收费，至于之后乘客之间为车费分摊等有纠纷，也不关出租车司机的事了。

### 私家车主合乘会越来越多

采访中，有过“拼的”经历的市民表示，一般只有路途遥远或者在很难打车的地方，才会和陌生人“拼的”。

不过相比出租车在无锡合乘“遇冷”的情形，同事、朋友上下班合乘，或者陌生人“以车友”的情况却越来越多。在百度搜索“无锡拼车”等关键词，会出现不少提供陌生人之间拼车信息的网站。记者登录这些网站发现，其中求上下班拼车的信息占了8成多，关于报酬方面，有些写面议，有些则直接说明不用车钱，只要大家互换开车就行。市民施小姐告诉记者，她有几个同

事住同一个小区，因为上下班时间比较固定，所以他们经常是两三个人乘坐一辆车，这样轮流开下来，基本一周一人只要开两次车，却一周都能坐车上下班，油费至少省一半。

### 运管部门拼客不行，合乘默许

“对于合乘，我们不反对，但也不鼓励。”无锡市运管部门相关负责人表示，从目前硬件条件看，无锡出租车的计价器一次载运只能打印1张发票，不能同时打印2张发票，这就导致一个问题，按照相关法规规定，出租车不出具发票，乘客是可以拒付车费的，所以合乘更多的是乘客自己事先协商，最好是同上车同下车。这位负责人还表示，很多人认为，拼客就是合乘，虽然从现象上看两者是一样的，但拼客与合乘是两个概念，拼客的主体是司机，拼客行为是违规的，而合乘是允许的，但必须征得先上车乘客同意才行。现在无锡市的4000多辆出租车中，有近9成出租车已经改装成以天然气为燃料的了，目前天然气的单价是每立方米4.5元左右，折算成每公里耗费为0.43元左右，因此汽油涨价对这些出租车司机影响没有燃烧汽油的大。

而对于同事、朋友间自发，或陌生人通过网络“以车友”的拼车行为，有律师认为，在这样的拼车过程中，如果一旦因为车主驾驶不当或其他主观原因造成人身伤害，乘车人有权向车主索赔，即使车主和拼客签订的安全免责协议也是无效的。因此，建议车主一定要买全相关保险，以此来规避因拼车而存在的安全风险。

## “金三”鸣金 “银四”响锣

4月将推出26家楼盘

伴随着天气回暖，无锡楼市也逐步升温。相较于去年秋天迟迟不出的“金九”，今年春季却已成亮灿灿的“金三”。从春节以后，无锡商品房周交易量从2月初的两三万平方米，一路涨势明显，进入3月份的商品房周交易量就突破10万平方米，在2月27日至3月4日这一周里，成交量更是攀升至近期最高的15.08万平方米，而在此后的3周里，也都保持着每周13万平方米左右的高成交量。

“金三”即将收尾，截至3月23日的统计显示，今年4月无锡楼市共26家楼盘计划推出新房源，其中纯新盘4家，老盘新推22家。而在4家新盘中，滨湖区和崇安区各占2席，也是无锡房价交易比较高的地区。而“2012中国太湖·无锡春季房地产交易会”也已确定于5月18日—21日举行，参展房源3.2万套房，总面积385万平方米，比去年房交会增加24%，为历史最高水平。

## 太湖国际樱花节开幕 日本名模成为“太湖樱花使者”

昨天上午，“2012无锡太湖国际樱花节”在鼋头渚风景区樱花谷内正式开幕。来自日本的名模本堂亚纪小姐成为本届樱花节的“太湖樱花使者”。日本音乐人尾形大作在开幕式现场演唱了《无锡旅情》。

此次樱花节将营造一个多月的“粉色柔情花季，金发佳丽如云”的太湖最美季节，游客们不仅能悠闲地漫步徜徉在云蒸

霞蔚的樱花林中，更能“遭遇”到一场具有五大洲风情的演艺秀。除了“世界上最柔软的美女”——欧洲著名柔体艺术家Zlata的世界顶级柔术表演外，多名日本相扑手将齐聚鼋头渚景区樱花谷，为游客们带来实力相当、震撼人心的精彩表演。另外，在樱花节现场，每日将举办一场盛大的体现异国风情的大巡游，届时，各国金发美女艺人广场巡游

和游客互动，将成为太湖之畔鼋头渚赏樱的另一大亮点，而在樱花谷内的“国际演艺大舞台”上，每天也均会上演精彩节目。

主办方还与中国邮政合作，在樱花谷设立“樱花邮局”。游客可通过“樱花邮局”获得免费加盖特色纪念邮戳服务，并通过樱花邮局寄递个性明信片或信件，与亲朋好友一同分享鼋头渚樱花节的美丽。

## 公办小学6月初报名 多数民办小学已咨询登记

“今年锡师附小和金桥小学什么时候对外招生啊？”近日，不少家长开始关心起小学报名问题。昨天，记者从有关单位获悉，无锡师范附属小学等公办学校要到6月初才可咨询报名，而民办小学已陆续开始登记。

无锡师范附属小学陈老师告诉记者，学校今年的招生还没开始，按照以往惯例，要到6月初才

可报名。“报名主要看是不是学区内的学生，不需要考试，也不要有多少获奖证书。”陈老师说。无锡市教育局有关人员告诉记者，公办小学一般都要到6月份才可报名。

昨天下午，记者来到民办小学无锡金桥双语实验学校，教务处的章老师告诉记者，学校现在已经可以进行咨询登记，今年一

年级招生，城中校区拟招收6—7个班，太湖新城校区招收6—8个班。“报名结束后，会对学生进行简单的面试，主要看他们的基本素质。”章老师说，家长如需咨询报名信息，可打82701520。随后，记者从多所民办小学了解到，一年级的招生工作都已陆续展开，家长可根据需要登录相关学校的网站查看。



### 北塘区“两会”闭幕

④徐振 北塘区第十七届人大会议昨日结束。叶勤良任北塘区第十七届人大常委会主任，田玲、倪德诚、周克刚、姚凯任副主任；陈锡明任北塘区政府区长，周斌、朱刚、罗进、金卓菁、顾建伟、毛加弘任副区长。3月29日，北塘区政协第八届委员会结束。任培燕任政协主席，黄家传、俞志明、肖伟民、祝志明、裴英任副主席。

### 南长区“两会”闭幕

④匡笠 昨日，南长区第十七届人大会议闭幕，会议选举刘霞为区人大常委会主任，王世平、凌松华、秦马兰、赵建兴为副主任。秦咏蔚为南长区政府区长，陈锡伦、徐越、李平、李波、顾伟、赵雪松为副区长。南长区政协第八届委员会选举苏喜新为主席，钱丽忠、华国怀、施庆伟、曹锡霞、袁林为副主席。

### 公交201路有调整

④薛晟 4月2日起公交201路延伸至江西西路高泾村。由铁路货运站始发，原线行驶至兴昌路与凤翔路路口后调整行驶兴昌路、江海路、江海西路、金丰路至民丰北苑站后再循原线行驶。增设停靠：民丰小区(兴昌路)(下行)、高泾村(下行)、凤翔分公司(下行)站。位于凤翔路的郑巷站迁移至江海西路，与快6线的凤翔分公司同站停靠。

### 物联网国际研发中心揭牌

④金辰 陆媛 无锡物联网国际研发中心昨天揭牌。自2009年8月温总理访问无锡提出建设感知中国中心以来，新区物联网产业快速发展。先后引进了各类物联网企业500多家，中国物联网研究发展中心、中国移动等五大运营商在无锡设立物联网研究院。

### 扫墓专线开行时间调整

④薛晟 因清明假期调整，原定于3月31日、4月1日开行的扫墓专线和环蠡湖观光专线临时调整至4月2日、3日、4日开行。

## 资讯

### 4块工业用地网上卖

无锡今年第5批国有建设用地使用权挂牌出让，29日由无锡市国土资源局发布公告。此次挂牌出让的4幅地块均是位于锡山区的工业用地。

根据公告显示，此次挂牌出让的4幅工业用地，面积分别为47300平方米、58370平方米、75475平方米和44405平方米。参与竞价的申请人可于3月30日至4月29日17时(节假日除外)，至无锡市国土资源局、锡山分局、惠山分局、滨湖分局、新区分局中任一地点获取挂牌出让文件。

符合竞买条件的申请人可于2012年4月22日至2012年4月29日17时(节假日除外)提交竞买申请书、报名资料，保证金缴纳方式详见挂牌出让文件。

本次国有建设用地使用权出让仍采用“网上卖地”方式。网上挂牌报价的起止时间为：4月22日9时至5月2日9时。网上挂牌时间截止时，系统自动进入网上限时竞价程序，通过竞价确定竞得人。